

**7 октября —**  
**День**  
**Конституции**  
**СССР**

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного построй кома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рябинской ГРЭС

№ 40 (629)  
Год издания 13-й

ПЯТНИЦА, 5 октября 1979 года

Цена 1 коп.

• ЭНЕРГОСТРОИТЕЛИ — НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ



Накануне Дня Конституции СССР широким фронтом развернули свои работы на пусковом блоке электромонтажники. Бригада А. С. Лебедева начала монтаж металлоконструкций под токопроводы на пристаничном узле. Монтируется кабель на береговую насосную для обвязки циркуляционных, необходимых при проведении пусковых операций.

Кабельщики бригады А. М. Глазкова, В. А. Винокурова, А. Д. Лазарева ведут обвязку запорно-регулирующей арматуры, стендов датчиков, заканчивают прокладку силового и контрольного кабеля по собственным нуждам блока.

Хорошо идут дела у киповцев, отлично трудятся бригады А. Н. Татарнова и О. Г. Приворотникова. С поступлением панелей блочного щита открывается большой фронт и по вторичной коммутации.

НА СНИМКАХ: по-ударному трудятся эти дни кабельщики Е. И. ФРОЛЕНКОВ и А. П. АЛЕНИК из бригады В. А. Винокурова; идет монтаж металлоконструкций под токопроводы. Фото В. СИНИЯВСКОГО.



## Подарок празднику

Подарок котельщиков к Дню Конституции СССР — подготовка всей системы котла № 9 к парохимической промывке.

Труднее всех пришлось бригаде А. А. Хорева, монтирующей трубопроводы горячего и холодного промперегрева, которые пришли с завода с большим запозданием. Хоревцы еще раз доказали, что их комсомольско-молодеж-

ная бригада способна, казалось бы, на невозможное.

Отлично потрудилась и бригада В. П. Пантелеева на монтаже временной схемы для химической промывки.

Итак, монтажники полностью готовы к парохимической очистке котла.

## Готовы к приемке масла

Очень серьезный, ответственный узел достался бригаде В. П. Расказова на блоке № 9. Это маслопроводы турбины и ГТН и маслопроводы охлаждения статора генератора. Узел готов.

Чтобы турбогенератор работал надежно, необходимо иметь маслосистему, внутренняя полость которой очень тщательно очищена от механических частиц, влаги, кислот и т. п. И вот накануне Дня Конституции СССР, 30 сентября, достигнута еще одна трудовая победа — все маслосистемы были отгидравлены, продуты паром, произведена парохимическая очистка маслопроводов. Начались восстановление постоянной схемы и подготовка к очередной очень ответственной операции — приемке масла в систему охлаждения статора генератора и закачке масла в маслобак турбины.

Главная задача этого периода — сократить время между окончанием химпромывки и закачкой масла в систему, чтобы внутренние поверхности не успели покрыться ржавчиной.

В настоящий момент бригада Расказова прилагает все усилия, чтобы решить эту задачу, но, к сожалению, электроцех нам недостаточно помогает.

Все замечания после очистки маслосистемы мы устранили. Дело только за инициативой электроцеха. В. МАКСИМОВ, начальник турбинного цеха.

## Ищем резервы

В прошедшее субботу и воскресенье бригада В. П. Петрова смонтировала еще две царги газоотводящего ствола дымовой трубы № 4. Три царги думаем поднять и закрепить наверху в эту неделю. Вообще задача сейчас такова — собирать царги за один сутки. За монтажом дело не стоит.

Во вторник состоялось собрание в обеих бригадах: В. П. Петрова и А. Д. Мельникова. Работы имелись настрой в бригадах боевой, отношение к работе самое серьезное. Да ведь и задание ответственное — подготовить ствол трубы к пуску блока. И специмонтажники стремятся выполнить его.

Разговор на собрании шел об ускорении сборки и монтажа царг. Дельные, интересные предложения были и от рабочих, и от ИТР. Например, предложено было увеличить количество сварщиков, сварочных постов. Кстати, вопрос был решен очень оперативно, в тот же вечер.

Сами рабочие предложили в определенные моменты выращивать бригаду на сборке царг до 28—30 человек в смену, чтобы быстрее подготовить ее к подъему.

Работа на трубе идет беспрерывно в три смены. Большое внимание уделяют объекту партийном, объединенным постройком, администрации участка. Все вопросы разрешаются сразу же.

В. КУЛЕВ,  
старший прораб участка УСЭМ.

### • ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## Нужны ли фильтры?

Нам, электромонтажникам, кажется, что фильтры на блоке № 9 никому, кроме нас, не нужны. Уже полмесяца мы ищем, кто должен смонтировать нам площадку на отметке 19 для перевозки трансформаторов и преобразователей на отметку 35. Бригада Н. П. Стеннового, которая ведет электрическую часть фильтров, работает по подряду, а для нее подобные задержки крайне нежелательны.

ТЭП на наш вопрос по площадке ответил, что ее как тайной в проекте нет, а должны стоять электрические тали, которые поднимают груз с 11-и

метров. Но таких талей нет в отделе оборудования дирекции. С трудом добились, чтобы поставили тали с блока № 7, но они могут брать груз лишь с 19-й отметки.

Есть «действенное предложение»: Т. Прасолова положить на 19-ю отметку плиту ПНРС, но кто этим займется и кто будет финансировать работу — неизвестно.

Мы просим такие участки № 1 побыстрее заняться погрузкой в помещениях преобразовательной подстанции электрофильтров блока № 9. М. ШУБИН,  
мастер участка ЗУМ.

## народный контроль в действии

«Основным направлением развития политической системы советского общества является дальнейшее развертывание социалистической демократии: повышение активности общественных организаций, усиление народного контроля...»

(Из статьи 9 Конституции СССР).

## Как хранятся материалы

Наступила осень. Впереди нечастье, дожди, грязь. И не случайно перед народными контролерами встал вопрос о хранении строительных материалов, состояния складов.

Проверку начали с бетонного завода. Приятно отметить, что бетонщики наконец-то навели порядок на складе сыпучих материалов. Вместе с тем механику бетонного завода Б. А. Шматову было указано на ряд беспорядков: хранение оборудования под открытым небом, захламленность вокруг и внутри склада цементом.

Следующий объект проверки — железнодорожно-транспортный цех. Железнодорожники серьезно взялись за устройство депо, навели там порядок. Но по-прежнему хранится под открытым небом.

Итак, рейд показал, что хотя складирование материалов на стройке несколько улучшилось, этим вопросом надо еще много и серьезно заниматься.

Штаб народного контроля и «Комсомольского прожектора».

### • ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

## Мороз не страшен

На бетонном заводе были разработаны мероприятия по подготовке к зиме. Мы проверили, как эти мероприятия выполняются.

Все окна в цехах и на галереях застеклены, отремонтированы рептисты отопления на складе инертных материалов. Приведена в порядок система отопления по бункерам.

Дренажные насосы подготовлены к работе в зимнее время. Завершается изоляция трубопроводов технической водой. Отремонтированы козловые краны, двигатели на них заменены. Завезен красный песок для приготовления раствора.

Радует, что хорошо подготовлены и зиме бытовые помещения. Они покрашены,

побелены, в них утюги, тепло. Есть и раздевалки, и комната отдыха.

Не отремонтировано лишь помещение бардоприходской, потолок там худой. Этот недостаток руководству завода надо устранить в ближайшее время.

Столк вопрос и с обеспечением бетонного завода противоморозными добавками. Их отдель снабжения стройки (начальник тов. Кроневец) должен был завезти еще в сентябре. Но до сих пор ничего не завезено.

Р. УДИНИЦЕВА, мастер бетонного завода.

А. БИРЮЧЕВА, мотористка, члены цехкома.

А. ПОДТИПУРИНА, машинист компрессора, народный контролер.

### • КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

## Короба на времянках

В октябре нашей бригаде необходимо произвести окончательный монтаж воздуховодов горячего воздуха от ТВП к горелкам котла. Объем огромный.

Несмотря на это, бригада приступила к заданию с хорошим настроем. Сроки нас не пугают: мы должны в них уложиться и добиться этого. Волнует нас другое.

К работе не было сделано настойчивой инженерной подготовки. Целый месяц идут бесконечные дебаты и выяснения по поводу изготовления опор и подвесок на короба, а дело

никогда не движется с места. Конечно, воздуховоды пришли с заводом с опозданием. Но ведь короба были поставлены в первые дни монтажа котла. Почему же сразу не были трямоты, что короба пришли без опор?

Сейчас все они висят на временных негаджных подставках. Чтобы выставить их в проектное положение, приходится варить времянки, когда гораздо проще было бы сразу ставить короба на постоянные опоры.

Н. СПИРИН, бригадир монтажников, народный контролер.

● Начался учебный год в системе политического и экономического образования

## Хороший засин

1 октября прошли первые в этом году политзанятия в управлении строительства и субподрядных организациях.

В зале заседаний управления строительства многолюдно, а слушатели все подходят и подходят. Собирались большая аудитория, передовые рабочие, бригадиры, инженерно-технические работники. Секретарь парткома М. Т. Бражникова поздравила слушателей с началом нового учебного года, который пройдет под флагом подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

С лекцией «Ленинизм — революционное знание нашей эпохи» выступил второй секретарь горкома КПСС В. Г. Измоденов. Лекция была пропущена с большим вниманием. Докладчик не только раскрыл сущность ленинизма, но и рассказал о том, как претворяются в жизни бесмертные идеи Ильича. Особенно заинтересовал всех раздел об успехах в развитии экономики нашей страны, области города Абсента.

Организованно прошли занятия также на участках УЭМ, УСЭМ, УЭСМ, ЭУМ. В автоколонне было два занятия — утром и вечером, для водителей разных смен.

Это хороший засин. Хочется пожелать, чтобы на таком же уровне шла учеба на стройке весь год.

Идут отчеты и выборы в партийных организациях

## Активно, по-деловому

Прошло отчетно-выборное собрание в Уралспецэнергомонтаже. Присутствовало на нем 26 коммунистов из 29. Огнест сократился парторганизации Н. О. Орлова затронул разные стороны жизни коллектива. Все члены бюро выступили на собрании. Было высказано немало критических замечаний.

Бригадир В. Т. Молодых говорил о том, что инженерно-технические работники мало внимания уделяют дежурствам в народной дружине между тем, ради дружинников Спецмонтажа весьма манящи.

Главный инженер участка В. П. Овчинников предложил управлять партийную дисциплину строже, подходит к тем коммунистам, которые своевременно платят членские взносы или пропускают собрания.

Ответственный за политическую работу О. А. Литвинов призвал пропагандистов всех коммунистов организованно провести не только первое занятие, но и весь учебный год. О недостатках в шефской работе говорил в своем выступлении председатель постройкою В. Н. Афонин. Начальник участка С. Г. Мокеев подвел итоги работы коллектива, рассказал о задачах, которые стоят в четвертом квартале, раскрыл перспективу на 1980 год.

Работа партийной организации признана удовлетворительной. Секретарем вновь избран Н. О. Орлов.

В. МЕИЕР,  
член парткома стройки.

## ● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

# Награда —уважение людей

«Общественно полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе...»

(Из статьи 14 Конституции СССР)

Мне приходилось работать, уже не с одним бригадиром. Василий Петрович Рассказов принадлежит к числу тех, кто умеет, хочет и любит работать. Он хороший организатор. Рабочие гибнутся к нему, привезная в командировку на наш участок, просятся обязательно в его бригаду. Чем же притягивает Василий Петрович?

Трудовая биография В. П. Рассказова началась в 1941 году. После окончания школы ФЗО в Егоршино его направили погонщиком на Среднеуральскую ГРЭС. В 1950 году В. П. Рассказов по комсомольской путевке уезжал на строительство Нижне-Туринской ГРЭС. А через два года он там же перешел на монтаж. С этого начального для него года Василий Петрович занимается монтажом теплотехнического оборудования почти на всех крупных электростанциях Урала, Нижне-Туринская, Серовская, Нижнекамская, Верхне-Тагильская, Егоршинская, Рефтинская. Всех и не перечислить.

Квалификация монтажника росла вместе с ростом новых ГРЭС. И все же чтобы не отставать от времени, Рассказов постоянно учится. Несколько раз преступ Уралэнергомонтаж посыпал его на курсы повышения квалификации.

И вот сейчас Василий Петрович —

настоящий мастер своего дела. Он может вести монтаж котлов и трубопроводов турбогенераторов, БОУ и трубопроводов маслосистемы. Благодаря огромному опыту и серьезному, творческому отношению к делу, В. П. Рассказов добивается значительных успехов, опережая нормативные сроки.

Например, на монтаж трубопроводов маслосистемы необходимо не менее четырех месяцев. На девятом блоке Рефтинской ГРЭС бригада В. П. Рассказова за три месяца смонтировала не только всю маслосистему, но и временные трубопроводы для парохимической очистки.

Говорят, по труду и честь. Три года подряд Василий Петрович выходит победителем социалистического соревнования, награжден Ленинской юбилейной медалью и орденом «Знак Почета». А самой большой наградой является для него доверие людей.

В. П. Рассказов — добрый и требовательный одновременно. Нам, ИТР, работать с ним легко и трудно. Легко потому, что он хорошо знает то, что делает. Любые указания он выполняет очень оперативно. Отсюда и успех. А трудно потому, что и нас заставляет двигаться в том ритме, который задают



его производственные дела. Тут и вопросы материального снабжения, и организация совмещенных работ, и неувязки с проектом, лишь успевай поворачиваться.

Как это часто бывает у хорошего дерева и плоды добрые. Так вот, Василий Петрович воспитал троих сыновей. Двое работают на монтаже электростанций вместе с ним, учатся у отца мастерству, третий закончил горнодобывающий институт. А сколько молодым рабочим дал он за свою почти сорокалетнюю трудовую деятельность путевку в жизнь!

А. МЫМРИН,  
мастер турбинного цеха УЭМ

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

## Всегда в пути

Раису Михайловой Михайлова знают в космосе все: и коллеги, и ученики, и родители. Не только знают, но любят и уважают. Как учитель, как воспитатель, она выросла здесь, в школе № 15.

Педагогическая деятельность ее началась с работы во Дворце пионеров г. Уфы в Челябинской области. Будучи масоником, затем методистом, а потом заведующей Дворцом пионеров, она скоро поняла, что работа с детьми — это ее судьба.

Переехав в поселок Рефтинский в 1967 году, Раиса Михайлова стала работать старшей пионервожатой и учителем русского языка и литературы. Она была инициатором многих интересных пионерских дел. Как одна из лучших старших пионервожатых г. Абакана, принимала участие в первом слете, состоявшемся в Москве в 1976 году.

Ее безупречный труд высоко оценен правительством: она награждена Ленинской юбилейной медалью, значком «Лучший вожатый», бронзовым значком «Молодой гвардеец пионерства».

В День учителя мы желаем Р. М. Михайловой дальнейших творческих успехов в работе с детьми.

Р. ХОРЬКОВА,

завуч школы № 15.

НА СНИМКЕ: Р. М. МИХАЙЛОВА со своими учениками.

Фото В. СИНЯВСКОГО



6 ОКТЯБРЯ  
Открытие детского клуба «Буратино»  
Кинотеатр «Василиса Прекрасная»

Начало в 12 часов.  
Народный университет педагогических знаний.  
Факультет «Воспитание дополнительника»  
Лекции «Формирование культуры поведения дошкольника»

● ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ  
Простая семья

Совсем не обязательно проводить социологические исследования, чтобы убедиться, что Конституция наша действует, живет, работает. Для этого достаточно взять любую советскую семью и посмотреть, как она в полной мере использует права, данные гражданам нашей страны, как она выполняет обязанности, записанные в Основном Законе. Право на труд, на отдых, на образование, на социальное обеспечение в старости, право на жилище... Мы уже и не задумываемся, какое это великое благо — жить в стране, где все права гарантированы.

Александр Говорухин приехал глас их, как и всех советских ребят, бесплатно обучают.

А. В. Говорухина как хорошего производственника стройка рекомендовала для поездки в социалистическую Монголию на строительство ТЭЦ. В статье 30-й Конституции СССР записано, что Советский Союз развивает и укрепляет товарищескую взаимомо- ѡю со странами социализма, активно участвует в экономической интеграции и в международном социалистическом разделении труда.

Жили Говорухины, как и большинство строителей, в вагончиках. Александр был каменщиком. Он вспоминает, как строили пусковую котельную, дома № 1 и 2, первый детский комбинат, закладывали клуб «Уралец». Вскоре молодая семья получила во втором доме однокомнатную квартиру, а маленькая дочурка — место в детском комбинате № 11.

Александр никогда не чурался общественной работы. Был в комсомольском бюро, а потом и секретарем комитета комсомола стройки. Хотя организация была и побольшая, всего 50 человек, но работали с огоньком. Вспоминает, как организовали первую на стройке комсомольско-молодежную бригаду имени XV съезда ВЛКСМ. Бригада строила пожарное депо, кислородный завод, очистные сооружения, объекты базы огнеборца. Тогда за активную комсомольскую работу наградили Сашу бесплатной туристической путевкой в Ригу.

Четыре года работал А. В. Говорухин в Монголии, в бригаде каменщиков. За это время они вместе с другими советскими рабочими и специалистами возвели ТЭЦ № 3 в Улан-Баторе. Сейчас уже на полную мощность работают шесть ее энергоблоков. Нелегко было привыкать к климатическим условиям Центральной Азии — сильные ветры, беснежные морозные зимы. Случали очень по родным местам. Но это заслужили благодарность за помощь от братского Монгольского Народа и правительства МНР.

И вот вновь Рефтинская ГРЭС. Александр Владимирович работает звеньевым в бригаде А. М. Кузнецова, во вторую смену замещающим бригадира. Дочь учится восьмом классе, сын — в шестом. Жена работает в ЖКХ. Живут они вместе в трехкомнатной квартире, вместе с ними и старики — родители.

Несколько лет назад Говорухины отдохнули на побережье Черного моря в семейном пансионате. Пошли в Новороссийске, Карачаево-Черкесию, на озеро Рица. Особенно рады были этой поездке дети. Сколько нового, интересного довелось им увидеть! И отдохнули хорошо.

— Нет, на государство я не обижусь, — говорит А. В. Говорухин. — Государство у нас хорошее. Только самим надо четко трудиться, чтобы страна процветала и становилась еще краше.

В. КАЗАНЦЕВА

9 ОКТЯБРЯ  
Концерт Государственного Уральского русского народного хора

Начало в 20 часов.

10 ОКТЯБРЯ  
Кинотеатр «Исполнение чужих грехов»

Начало в 12, 17, 19 и 21 час.

За редактора  
В. В. КАЗАНЦЕВА